

監察院財政及經濟委員會調查報告結案情形一覽表

案號	機關改善與處置情形	結案情形
101 財調 0076	<p>◆產生行政變革績效</p> <p>1.工業局於 102 年 12 月 30 日成立觀音工業區督導專案小組，針對觀音工業區雨、污水下水道系統進行聯合稽查作業，103 年 1 至 12 月，總計稽查 6,196 家次，查獲廢水異常排放廠家 135 次，廠商排放合格率已自 103 年 1 月的 86.8% 提升至 103 年 5~12 月的 98~100%。</p> <p>2.觀音工業區服務中心配合經濟部工業局環保中心聯合稽查小組，針對區內污染潛勢廠商進行深度查核作業，另與下水道營運中心執行例行稽查輔導工作，截至 102 年 12 月底，輔導廠商家次計有 90 家，查獲異常排放限期改善廠商家數 15 家。</p> <p>3.觀音工業區服務中心於 103 年 1 月 3 日上午完成與桃園縣環保局無線傳輸連線，將 6 處雨水下水道水質自動監測設施及 10 處雨水下水道攝錄影監視系統監測情形，即時提供桃園縣環保局監督之用。</p> <p>4.水利署為稽查工廠違法水井，於 102 年 5 月 27 日函頒「地下水管制區工廠內水井查察與處置作業原則」，桃園縣政府水務局，業已查獲 2 口私設水井。</p> <p>◆其他績效</p> <p>1.環保署與桃園市政府環保局持續執行「桃園藻礁污染源督察管制計畫」，統計自 101 年 4 月至 103 年 12 月 31 日止，環保署與桃園市政府環境保護局合計稽查 4,422 家次，告發 823 家次，違規比率 18.6%，累計裁罰金額逾 1 億 2,750 萬元（含不法利得）。</p> <p>2.101 年稽查 481 家次，告發 161 家次，違規比率 33.5%；102 年稽查 1,609 家次，告發 332 家次，違規比率 20.6%；103 年稽查 2,332 家次，告發 330 家次，違規比率降至 14.2%。共 15 家工廠被停工改善</p> <p>3.透過強力稽查，南崁溪竹圍大橋之銅由 101 年全年平均之 0.171 mg/L 下降至 103 年的 0.053 mg/L，鋅由 101 年 0.097 mg/L 下降至 0.078 mg/L。老街溪許厝港一號橋，重金屬鋅由 101 年</p>	<p>財政及經濟委員會 104.04.08 第 5 屆第 12 次會議決議：結 案存查。</p>

監察院財政及經濟委員會調查報告結案情形一覽表

案號	機關改善與處置情形	結案情形
	<p>0.133 mg/L 降至 103 年之 0.044 mg/L。</p> <p>4.截至 103 年 6 月 30 日止，經濟部工業局針對觀音工業區內廠商之輔導工作，已完成 17 家廠商工業節水診斷輔導(預估回收量為 8,346CMD)，目前已有 6 家廠商配合節水方案，實際回收量為 2,291CMD。</p> <p>5.桃園市政府環境保護局辦理之「天羅地網-環境資訊暨污染預警監控系統資訊服務計畫」，截至 103 年底止，已完成系統平台開發及 8 處水質測站硬體設施。</p> <p>6.為符合 105 年國家放流水標準，觀音工業區「污水處理擴建整建計畫」已於 103 年 10 月 26 日完成功能試運轉。</p>	